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Aufgabe Z4:

Schmidt’sches Orthogonalisierungsverfahren

Man zeige, dass die Vektoren
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linear unabhängig sind und konstruiere nach dem Schmidt’sches Orthogonalisierungsverfahren eine
Orthonormalbasis.

Aufgabe Z5:

Schmidt’sches Orthogonalisierungsverfahren im Vektorraum der Polynome zweiten
Grades V = P2[−1, 1]

Gegeben sei der Vektorraum V = P2[−1, 1] und die Basis B = {b1(x), b2(x), b3(x)} = {1, x, x2}.
Man konstruiere nach dem Schmidt’sches Orthogonalisierungsverfahren eine Orthonormalbasis

bezüglich des Skalarproduktes p · q =< p, q >:=
1
∫

−1

p(x)q(x) dx.

Wieso ist < p, q > ein Skalarprodukt?
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